
CONCELLO DE MONFERO (A Coruña)

ACTA  DA  SESIÓN  ORDINARIA  CELEBRADA  POLA  XUNTA  DE  GOBERNO  LOCAL  DO
CONCELLO DE MONFERO O DÍA VINTE E SETE DE  MAIO DOUS MIL VINTE E SEIS (15/2026)

Na Casa do Concello de Monfero, ás doce horas e cincuenta minutos do día vinte e sete de maio
de dous mil vinte e seis, en primeira convocatoria, baixo a Presidencia do Primeiro Tenente de
Alcalde, D. Alberto Cortizas Rejo, alcalde en funcións, por enfermidade do Sr. Alcalde, D. Andrés
Feal  Varela,  reúnense  os  Sres.  Concelleiros:  D.  José  Grueiro  Torrado  e  D.  Ramón  Grueiro
Martínez, para o efecto de celebrar a sesión extraordinaria convocada para ese día ás doce horas.

Actúa como Secretaria, D.ª Ana Ramos Ramos, secretaria en réxime de acumulación.

Os asuntos da orde do día son os seguintes:

1. Aprobación da acta da sesión do día 20 de maio de 2026

2.  Asuntos de urxencia

1. APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN DO DÍA 20 DE MAIO DE 2026
O Sr.  Alcalde en funcións pregúntalles aos asistentes se teñen que facer  algunha alegación á
devandita  acta,  que,  como está  acordado,  se  publicou con anterioridade á  convocatoria  desta
sesión no Taboleiro de Anuncios Electrónico do Concello, e non formulan ningunha. O Sr. Alcalde
en funcións, ao non facerse ningunha alegación, declara que a acta da sesión do día 20 de maio de
2026 se considera aprobada sen ningunha obxección por UNANIMIDADE dos presentes.

2.  ASUNTOS DE URXENCIA
Pola alcaldía indícase que o expediente que se exhibe, atópase finalizado e coa xustificación do
seu  carácter  de  urxencia,  por  non  retrasar  a  resolución  dos  expedientes,  proponse  previa
ratificación  da urxencia  por  UNANIMIDADE dos  presentes,  incluír  na  orde  do  día  o  seguintes
expedientes:

2.1 APROBACIÓN DE CERTIFICACIÓN DE OBRA

A Xunta de Goberno Local,  por UNANIMIDADE  dos presentes,  acorda ratificar  a urxencia e a
inclusión na orde do día do expediente proposto, co fin de non dilatar a resolución do mesmo.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co
Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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CONCELLO DE MONFERO (A Coruña)

2.1 A Sra. Secretaria accidental dá conta da proposta de acordo da Alcaldía con respecto a este
punto  que  consta  asinada  dixitalmente  no  correspondente  expediente  electrónico  e  que  se
transcribe literalmente deseguido:

“PROPOSTA DE ACORDO QUE FORMULA A ALCALDÍA

Asunto: APROBACIÓN 2ª última CERTIFICACIÓN DE OBRAS  PLAN CAMIÑA RURAL 2025-
2026

Logo de ver a certificación de obra 2 e ultima, presentada pola empresa adxudicataria das obras
contidas no proxecto nomeado, PROYECTO DE OBRA DE MELLORA DE CAMIÑOS RURAIS NAS
PARROQUIAS  DE  VAL XESTOSO  E  VILACHÁ,  e  o  resto  da  documentación  do  expediente
2025/C003/000003 (informes do director de obra e do control de calidade externo),  fiscalizada pola
secretaria intervención en réxime de acumulación con observacións en data 26/05/2026, propóñolle
a Xunta de Goberno Local a adopción do seguinte acordo:

1. Aprobar a certificación  2ª e última da obra contida no proxecto nomeado, PROYECTO
DE OBRA DE MELLORA DE CAMIÑOS RURAIS NAS PARROQUIAS DE VAL XESTOSO E
VILACHÁ, expedida por  D.  Antonio  López Rodríguez,  Arquitecto,  Director  das Obras,  e
executada  polo  contratista,  Construcciones  Leonardo  Miguélez,  S.L.,  correspondente  ás
obras da anualidade 2026, por importe total de 37.291,66€, e a súa documentación anexa
(relación valorada, factura, declaración responsable e reportaxe fotográfica).

2.  Abooarlla  ao  contratista,  S.L,  segundo  a  factura  Importe:  37.291,66€:  O  Alcalde  en
funcións,  Alberto Cortizas Rejo

O alcalde en funcións
Asinado dixitalmente”

A Xunta de Goberno local, por delegación da Alcaldía, toma razón e, por UNANIMIDADE, acorda
aprobar a proposta.

2.2 APROBACIÓN XUSTIFICACIÓN DE SUBVENCIÓN NOMINATIVA

A Xunta de Goberno Local,  por UNANIMIDADE  dos presentes,  acorda ratificar  a urxencia e a
inclusión na orde do día do expediente proposto, co fin de non dilatar a resolución do mesmo.

2.2 A Sra. Secretaria-Interventora da conta do expediente tramitado, da documentación xustificativa
achegada pola entidade beneficiaria, das comprobacións realizadas, da dilixencia da funcionaria
que actúa como instrutora do procedemento, do informe de intervención e da proposta de acordo
da Alcaldía con respecto a este punto da orde do día que se transcribe literalmente deseguido e
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CONCELLO DE MONFERO (A Coruña)

que, como o resto da documentación, consta asinada dixitalmente no correspondente expediente
electrónico da aplicación Tedec:

“PROPOSTA DE ACORDO QUE FORMULA A ALCALDÍA

XUSTIFICACIÓN DE SUBVENCIÓNS NOMINATIVAS

Logo  de  ver  a  solicitude  e  documentación  presentada  pola  persoa  interesada  que  se  indica
deseguido,  xustificativa  da  aplicación  da  correspondente  subvención  nominativa  do  orzamento
vixente do ano 2026, que é o prorrogado 2025, para o financiamento dos gastos que tamén se
indican deseguido, segundo o convenio asinado para o efecto e as bases de execución do dito
orzamento, así como a dilixencia de comprobación e informe de intervención de conformidade que
constan  debidamente  asinados  dixitalmente  no  expediente  electrónico,  propóñolle  a  Xunta  de
Goberno Local a adopción do seguinte acordo:

Aprobar a xustificación presentada e que se proceda ao pagamento da subvención nominativa
seguinte:

ENTIDADE
INICIAIS

SOLICITANTE
OBXECTO

SUBVENCIÓN

CONCEDIDA

COMISIÓN DE FESTAS
DE VILACHÁ MBRG Festas de Santa Lucía

2026 1.600,00 €

Monfero, na data da sinatura dixital deste documento polo Alcalde en funcións,

O Alcalde en funcións, Alberto Cortizas Rejo” 

A Xunta de Goberno local, por delegación da Alcaldía, toma razón e, por UNANIMIDADE, acorda 
aprobar a proposta.

E sen máis asuntos que tratar, o Sr. Alcalde en funcións levantou a sesión, ás trece horas e cinco
minutos do día ao principio indicado, e eu, como Secretaria, certifícoo.

O Alcalde en funcións  A Secretaria en réxime de acumulación

D. Alberto Cortizas Rejo  D.ª Ana Ramos Ramos
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CONCELLO DE MONFERO (A Coruña)
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